

庄稼院里的“老把式”变身“新农人”

●李桂华

1977年，高中毕业后的王建福成为村里的一名民办教师，曾被白城市教育局评为“优秀班主任”。这让祖祖辈辈都务农的王家人高兴了好一阵子，王建福也成了十里八村的“文化人”。然而，1984年4月，王建福不顾家人的反对，毅然决然放弃了教师的职业，成为一名面朝黄土背朝天的农民，王建福说，他愿意跟土地打交道，种地同样能种出个样儿来。

说起来容易，做起来难。通榆县是个干旱少雨的县份，王建福深知靠天吃饭绝对靠不住，于是90年代初，王建福在村里率先打了一眼灌溉井，并配套了柴油机和长轴泵等水利设备。有的村民称：“净瞎折腾，投入那么多钱，瞎了咋整？”那一年，王建福采取并不多见的“三犁川坐水种”，选用了“四单8”“白单9”等多个玉米新品种，购进磷酸二铵和尿素，一大堆农家肥拌着二股“扬”进了地里。到了秋天，王建福种的玉米公顷产量比别的人多出了2000公斤，这让村民目瞪口呆。

金杯银杯不如老百姓的口碑，耿直善良、讲究诚信、勤劳俭朴的王建福成了农民致富的好帮手，也给乡亲们带了好头儿，并得到各级组织的高度认可。1999年8月，王建福被通榆县政府授予“劳动模范”荣誉称号。

思路决定出路。为改变一家一户种田管理水平低、农业节水技术得不到科学有效利用的现状，2010年，王建福带领7户村民成立了通榆县瞻榆镇向阳村建福农作物种植专业合作社，同年向县水利局申请在自家承包地上搞了2公顷膜下滴灌与2公顷常规管理对比试验，结果常规管理的玉米平均公顷产量不足4000公斤，膜下滴灌玉米平均公顷产量达到9000多公斤。第二年，村民纷纷效仿王建福用滴灌种玉米，玉米平均公顷产量大大超过了传统种植，滴灌技术的应用让王建福看到了农业增产的新希望。

为实现土地大规模托管种植，做好农田基础设施建设，2012年秋天，王建福向县水利局申请了43个单元的滴灌建设项目。为了不影响到项目地块来年春耕生产，项目要在封冻前完成全部开沟铺管作业，可当时的项目地块种的都是葵花、蓖麻、玉米等晚收作物，要想施工只有等农户将作物收获后才能进行，施工进度可想而知。那段时间，王建福感觉到了巨大压力，一边是项目要按时交工，一边是村民的作物不能早收，再加上自己家的1.3公顷甜菜疙瘩也要在上冻前起犁收获。他每天都在修改图纸、进料、分件，统筹工人开沟、光焊，当膜下滴灌的最后一个单元在封冻之前结束的时候，王建福才想起自家的甜菜疙瘩，可当他回到村里，远远地看见十几辆农用四轮车已经在他家院子里排成长队，上百个甜菜疙瘩都整齐地堆放在院子里时，王建福暗暗下决心，一定要带领村民过上更加富裕的生活。

2015年至2016年，王建福把村里所有符合条件的地块全部铺上了膜下滴灌，落实施工滴灌面积12862亩，建起了水利灌溉设备库、实验室，农田滴灌信息化试验小区，自筹资金57万元垫付了膜下滴灌工程款，村民的收入节节攀升。2017年末，王建福所在的向阳村贫困户全部脱贫摘帽。2015年12月，王建福被评为白城地区“瀚海优秀乡土人才”。

2019年，王建福将53户村民的600亩耕地集中起来统一管理，通过整合省水利科学研究院、县气象局、县农业技术推广总站等技术权威单位提供的技术，形成了一套科学的滴灌托管服务新模式：以井为单位，面积10公顷左右，不限户数，统一作物品种和播种时间，在苗后作物需水期由专人统一浇灌。这一模式通

过利用卫星遥感、无人机航拍等技术进行气象、墒情、土壤养分、病、虫、草害，作物缺素等农情分析监测，针对出现的问题及时采取防控措施。同时根据作物在各个生长期的水份、养分需求情况，参考田间墒情、小气象等提供的数据，通过水肥一体流程进行精准的补、控、灌作业，依靠现代农业技术达到了玉米公顷增产6000公斤的目标。村民的腰包越来越鼓，日子越来越红火，他们逢人就讲多亏了王建福，是他带领大家发家致富奔小康。

另外，王建福在托管过程中推广使用保护性耕作技术(采用免耕播种)，按传统种植方式每公顷施化肥750公斤，但该技术每公顷施化肥500公斤，加施200公斤有机肥(含生物菌肥)，增加冲施氮肥100公斤，减少化肥施用量30%。在生产成本相同的条件下，提高了土壤有机质成分，为农业的可持续、稳产、高产奠定了坚实的基础，加快实现农业“藏粮于地”“减肥增效增绿”目标。

今年，王建福承接的托管面积已经达到了16800亩，全村托管率达70%。王建福，这位在庄稼院劳作了几十年的“老把式”通过不断学习和努力，已经成为村民心中名副其实的懂技术、会管理的“新农人”，如今，王建福正带领全体村民在致富奔小康的道路上向前、再向前。

培育 and 践行社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐 自由 平等
公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

今年，王建福承接的托管面积已经达到了16800亩，全村托管率达70%。王建福，这位在庄稼院劳作了几十年的“老把式”通过不断学习和努力，已经成为村民心中名副其实的懂技术、会管理的“新农人”，如今，王建福正带领全体村民在致富奔小康的道路上向前、再向前。

今年，王建福承接的托管面积已经达到了16800亩，全村托管率达70%。王建福，这位在庄稼院劳作了几十年的“老把式”通过不断学习和努力，已经成为村民心中名副其实的懂技术、会管理的“新农人”，如今，王建福正带领全体村民在致富奔小康的道路上向前、再向前。

关于推荐吉林省“两优一先”人选(对象)的公示公告

根据中共吉林省委办公厅《关于做好全省“两优一先”推荐工作的通知》精神，全市各级党组织按照隶属关系，采取自下而上、上下结合的方式，经过逐级推荐、征求意见、组织考察、集体研究等程序，确定了吉林省优秀共产党员、吉林省优秀党务工作者、吉林省先进基层党组织推荐人选(对象)。

为充分发扬民主、广泛接受监督，现将推荐人选(对象)进行公示，公示期为2021年5月18日至5月22日。公示期间，如有不同意见，欢迎社会各界和广大党员、干部、群众以信函、电话等方式向市委组织部反映。反映问题要实事求是，应签署真实姓名并告知联系方式。我们将对反映的情况和问题，进行认真调查核实，并按有关规定作出相应处理。

地址：白城市洮北区文化东路1号
邮编：137000
电话：0436-3237795

中共白城市委组织部
2021年5月17日

吉林省优秀共产党员推荐人选(14名)

- 苏林 白城中心医院门诊办副主任
- 李国东 镇赉县公安局交巡警大队建平中队中队长
- 侯晓东 通榆县疾病预防控制中心副主任
- 付玉林 洮南市胡力吐蒙古族乡党委委员、政法委员
- 刘育民 白城市医院党委副书记
- 郭省列 大安市直属机关工作委员会副书记
- 王法严 白城市委宣传部文教科科长，镇赉县嘎什根乡创业村驻村第一书记
- 齐相鲜 镇赉县黑鱼泡镇党委书记
- 吴艳波 白城工业园区城南街道草原社区党总支书记、居委会主任
- 高航 白城市政府秘书长、党组成员，市政府办公室主任、党组书记、机关党委书记
- 刘云峰 大安两家子镇党委委员、宣传委员，同德村驻村第一书记，大安市委驻村第一书记协会会长
- 毕见超 通榆县新洋丰现代农业服务有限公司党支部书记
- 王桂荣 洮北区纪委常委、监委委员
- 陈社威 洮南市公安局刑侦大队教导员

吉林省优秀党务工作者推荐人选(14名)

- 吕凤波 镇赉县镇赉镇副镇长，架其村党总支书记、村委会主任
- 张春岩 洮北区瑞光街道新村社区党总支书记、居委会主任
- 孙明 通榆县委组织部常务副部长
- 邵广宇 大安市委广德镇永强村党支部书记、村委会主任
- 马驰 洮南市永康街道永电社区党委书记、居委会主任
- 韩博奇 白城市委办公室机关党委专职副书记
- 王秀琴 镇赉县成来电气科技有限公司党委书记
- 陈瑞华 洮南市第一中学党支部书记、校长
- 姜雨竹 洮北区委宣传部常务副部长
- 赵宇亮 白城市委组织部干部教育科科长，洮南市东升乡富民村驻村第一书记
- 付海波 国网洮南市供电公司党委书记、副经理
- 沈兰洁 大安市委锦华街道党工委组织委员
- 陈大忠 中国联通白城分公司党群工作部党支部书记、主任
- 胡冬梅 通榆县兴隆山镇党委委员、组织委员

吉林省先进基层党组织推荐对象(22个)

- 洮北区瑞光街道军民社区党委
- 大安市委安北街道党工委
- 镇赉县黑鱼泡镇台村党支部
- 吉林梅花氨基酸有限责任公司党委
- 通榆县委办公室党总支
- 国家税务总局白城市税务局机关党委
- 吉林敖东(洮南)药业股份有限公司党委
- 大安市委月亮泡镇殿元村党支部
- 白城市委组织部党总支
- 镇赉县团结社区党委
- 吉林四季盛宝纺织有限公司党委
- 通榆县边阳镇边阳村党支部
- 洮南市光明街道光华社区党委
- 洮北区到保镇学校党支部
- 飞鹤(镇赉)乳品有限公司党支部
- 通榆县迎新街道富强社区党委
- 大安市委办公室党支部
- 白城市市场监督管理局机关第一党支部
- 洮南市黑水镇旭日村党支部
- 镇赉县第二中学校党支部
- 白城查干浩特旅游经济开发区岭下镇四家子村党支部
- 白城洮北惠民镇镇行党支部

洮北区司法行政系统开展庆祝建党一百周年党史知识竞赛

本报讯(张旖 记者汪伦)为庆祝中国共产党建党100周年，深入推进党史学习教育，学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，结合政法队伍教育整顿工作，日前，洮北区司法行政系统开展了庆祝建党100周年“学党史 感党恩 悟思想 干实事”党史知识竞赛活动。

此次“党史知识竞赛”以考试的形式举行，现场答卷、批卷、公布考试成绩，公开、公平、公正。考试内容涉及党的发展历程、改革开放史、社会主义发展史等多个方面，参试干部认真审题，细心答题，严格遵守考场纪律和各项要求，在规定时间内完成。经过激烈角逐，最终6名干部以优异的成绩脱颖而出，比赛在热烈的掌声中圆满落幕。

此次竞赛活动，掀起了司法行政队伍教育整顿学习教育的又一轮高潮，展现了全区司法行政干部积极向上、奋发有为的精神面貌。下一步，洮北区司法行政系统将通过灵活多样的形式提升队伍教育整顿活动和党史学习教育的效果，在全系统营造学党史、守纪律、促提高的浓厚氛围，为法治洮北建设夯实坚实的基础保障。



今年以来，大安市委税务局在青年税务干部中开展了“学业务、比理论、提技能、报党恩”活动，坚持一天一学、一季一测、一年一比，有效地提高了税务干部的政治素养和业务能力，以实际行动献礼中国共产党成立100周年。图为该局组织第一季度业务测试时的情景。李国义摄

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

精准施策促工作 帮扶救助暖人心

本报讯(记者李政孚)自政法队伍教育整顿开展以来，镇赉监狱广泛需求、精准施策，坚持尽力而为、量力而行、讲求实效、统筹兼顾、多办实事、多办好事，聚焦困难罪犯家庭存在的实际难题，看问题、抓落实、重实效，大力开展困难罪犯家庭帮扶走访慰问救助活动，把好事办好，把实事办实。

细致筛查锁对象。监狱党委综合考虑、严细斟酌，结

合罪犯家庭成员组成，主要经济来源、经济负担以及改造表现等多方面因素制定帮扶标准。监狱相关科室对监狱在册罪犯个人及家庭情况信息进行细致核查，精准定位，确定符合帮扶条件对象。

上门慰问送温情。监狱统一采购米、面、油等帮扶救助性生活物资，由“红心结对帮扶救助队”成员送到帮扶对象家中，救助队成员代表监狱党委对帮扶对象家属进行了深

切问候并答疑解惑，对监狱监管条件、作息时间、饮食安排、工作时长等家属关心的方面进行了简要介绍，并提供相关法律咨询援助、情绪疏导、精神关爱等帮扶救助服务。

靶向发力有针对。为确保帮扶效果持续显著，形成循环性长效机制，监狱党委联系当地司法局、司法所，对帮扶对象家庭进行点对点针对性帮扶。一是帮助解决“低保”，协调教育部门对其子女上学所需费用进行减免，并由当地司法局每周为其家庭配送蔬菜两次；二是协调帮助解决存在的根本生活问题，并承诺帮助协调解决相关费用。

亲情感化促改造。“红心结对帮扶救助队”成员在帮扶对象家中，通过为其家属录制亲情视频的形式传达家属们对他们的思念、牵挂，嘱托和劝导他们继续配合改造教育，早日回归社会，作出应有贡献。

爱心帮扶送温暖 助学圆梦显真情

●本报记者 张芙 文摄



图为崔明昊与妻子一同看望丽丽。

“谢谢警察叔叔对我的帮助，我一定会加倍努力学习，不辜负好心人的期望。”采访时，洮南市胡力吐蒙古族乡初三学生丽丽(化名)对记者说道。

2020年10月末的一天，胡力吐蒙古族乡派出所所长崔明昊接到了丽丽及她在读学校老师联名求助信，希望能给她提供一个良好的学习环境。接到求助后，崔明昊立即组织民警展开走访调查。调查时发现，几年前，丽丽的父亲因车祸去世，母亲带着她改嫁到继父闫某家。在闫某与母亲一同去为丽丽改姓的途中，不幸发生了车祸，导致母亲精神残疾，闫某的腿也骨折了。因为此事闫某也受到了打击，经常酗酒，酒后还经常打骂丽丽。

丽丽的老师告诉崔明昊，丽丽以前学习成绩优异，现在一落千丈，在放假期间丽丽经常被精神不正常的继父打骂，导致孩子精神出现了轻微的抑郁。继父还经常以做家务为由为她请假，这给丽丽的学习生活带来了很大的阻碍。

了解情况后，崔明昊便找到了丽丽，详细了解她的意愿，丽丽对崔明昊说：“叔叔我不想回家，我想上学。”

崔明昊被这位求知若渴的孩子深深打动了，他知道丽丽也只有通过努力学习，才会改变自己的命运，他决定一定要帮助她脱离困境。

由于崔明昊的年龄不符合领养要求，他便联系了民政部门，先为孩子解决居住问题。经过一番波折，在崔明昊的努力下，丽丽终于实现了自己的愿望，除了上学期间居住在学校外，其他时间便居住在胡力吐蒙古族乡的养老院内，由管理人员照顾她的生活起居，养老院为她提供与养老院分开的独立房间。尽管丽丽的居住问题得到了解决，可崔明昊的心头依旧压着一块大石头，由于丽丽的母亲因精神残疾没有抚养权，她的抚养权为继父闫某，他担心闫某因此会闹事。

崔明昊将此事反映给上级部门和民政部门，并得到了支持，将孩子的抚养权变更到洮南市民政局。

在崔明昊的帮助和影响下，现在丽丽的学习环境和生活都得到了保障，学习成绩也有所提高，他和妻子每到换季的时候都会为孩子送去新衣服和生活用品。崔明昊表示他会与洮南市公安局共同资助丽丽直到完成大学学业。

开展职业健康宣教 促进劳动者身体健康

本报讯(郭玄)近日，通榆县疾控中心开展了“共创健康中国，共享职业健康”主题宣教活动。

今年4月25日至5月1日，是第19个全国《职业病防治法》宣传周。为切实履行防病治病专业职能，依法维护劳动者的职业健康权益，通榆县疾控中心组织人员开展了《职业病防治法》普法宣教活动。

在该县良井子畜牧场，防疫志愿人员通过举办讲座、发放科普资料、张贴宣传挂图等方式，积极宣讲职业病防治的法定责任、劳动者依法享有的职业保护权力等法律规定，努力提高农牧民的法律意识和保健水平。工作人员还在县城人流量较大的百货大楼门前，张贴《职业病防治法》宣传挂图，向过往群众发放普法资料，提高公民对职业病危害和劳动者健康防护的认识。

本次活动，共张贴《职业病防治法》宣传挂图20余张，发放健康科普资料6种1700余份，接受群众健康咨询20余人次，采集农牧民血清样本41人份。